

Совершенно секретно.

РАССЕКРЕЧЕНО

специально в лагерях русских военно-

За время работы следователем отдела 1 ц., НИКО среди русских военнопленных разоблачил ряд советских разведчиков, которых фашистская оккупационной группировкой сразу же расстреляла на Кровном бору, что в 18 км. от гор. Смоленска.

По этому вопросу НИКО показал следующее:

СПЕЦСООБЩЕНИЕ за время моей работы следователем по майскому допросу до 2000 лиц, человек советских военнопленных. Из числа допрошенных лично следователем и офицеров Красной Армии. Об аресте следователя отдела 1 ц. советского 269 нем. пех. дивизии НИКО Ф. следовательных органов. После получения в процессе следствия материалов о принадлежности к штабному генералитету советским разведорганам того или другого лица, я направлял эти материалы начальнику отдела 1 ц.

4 апреля с.г. с санкции Военного Прокурора 17 ВА арестован и привлечен к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета Союза ССР от апреля месяца 1943 года по ч. 1, быв. следователь отдела "Айнс ц" - 269 немецкой пехотной дивизии, 39-го немецкого танкового корпуса -

суду, а некоторых из них отправляли в Германию.

НИКО Феликс, 1908 г.р., урож. с. Эбрейхсдорф, Баденского уезда (Австрия), из рабочих,

Родчен национал-социалистической партии с 1938г
от по национальности австриец, германско-поддан-
ческий, образование среднее, служил в немецкой
армии с 15 октября 1942 года по апрель месяца
1944 года в чине лейтенанта. Постоянное место
проживания с. Эбрайхсдорф, ул. Окассе, д. № 10.

Следствием по делу установлено, что НИКО, будучи на
службе в криминальном отделе венской полиции, в октябре месяце
1942 года был призван в немецкую армию и назначен на должность
следователя отдела 1 ц 269 немецкой пехотной дивизии, приданной
39 танковому корпусу, который действовал на советско-германском
фронтне в районе гор. Смоленска.

В должности следователя НИКО работал до апреля месяца
1944 года, работая при этом специально в лагерях русских военно-
пленных. За время работы следователем отдела 1 ц., НИКО среди
русских военнопленных разоблачил ряд советских разведчиков, ко-
торые после соответствующей следственной обработки были расстре-
ляны в Красном бору, что в 18 км. от гор. Смоленска.
Поэтому вопросу НИКО показал следующее:

"... За время моей работы следователем
отдела 1 ц., мною было подвергнуто допросу до
2000 тыс. человек советских военнопленных. Из
числа допрошенных мною рядовых и офицеров Крас-
ной Армии, я разоблачил лично до 150 агентов
советских разведывательных и контрразведыватель-
ных органов. После получения в процессе следст-
вия материалов о принадлежности к агентуре со-
ветских разведорганов того или другого лица, я
докладывал суть материалов начальнику отдела 1 ц.,
капитану ГУТТЕР, от которого получал указания о
передачи арестованного в отделение по борьбе со
шпионажем."

В отделении по борьбе со шпионажем следст-
вие продолжалось, по окончании которого развед-
чиков расстреливали без суда, часть предавали
суду, а некоторых из них отправляли в Германию.

Расстрел производили по приказанию начальника отдела 1 ц. Местом расстрела был Красный бор, что в 18 км. от г. Смоленска. Расстрел производила полевая дандармерия и охранная команда отдела 1 ц. Как мне известно, что в указанном месте отделом 1 ц нашей дивизии было расстреляно до 150 человек советских разведчиков ..."

И далее:

"... Поясняю, что 150 человек агентов советских разведывательных органов были расстреляны в Красном бору только по моим материалам, т.е. из числа разоблаченных лично мною, сколько было расстреляно по материалам других следователей, для меня неизвестно ..." 1945 год, 1 мая б-р Генерала

На допросе НИКО также показал, что отделом 1 ц при допросах советских граждан применялись пытки и избиения, особенно в отношении тех лиц, которые подозревались в принадлежности к советским разведорганам.

Отделом 1 ц производился также отбор кандидатур из числа изменников Родине для посылки в специальные разведывательные школы в Германию споследующей переброской в тыл Красной Армии для сбора шпионских сведений.

НИКО назвал руководящий состав отдела 1 ц 269 немецкой пехотной дивизии и 2-х изменников Родине, которые были направлены для прохождения обучения в специальных германских разведывательных школах.

Следствие по делу продолжаем. Производим розыск других официальных сотрудников отдела 1 ц, проходящих по показаниям НИКО

Приложение: Протокол допроса на 10 листах.

Исп. Олейник.

1840/2
и ...

"11" мая 1945 г.

ср-2.

Сначала домашними и промышленными 1939 года. В августе месяце 1939 года города Вена в полном составе передана. Где я продолжал работать до конца 1940г. по случаю болезни был в этого года.

В октябре месяце 1940 года я снова утешить в криминальный отряд венской полиции, где работал до

октября 1942 года. В октябре месяце 1942 года я получил приказ о явке на военную службу и был призван в 269 немецкую пехотную дивизию, с которой выехал в ноябре месяце 1942 года на советско-германский фронт, где находился до апреля месяца 1944 года, а затем снова был отозван в гор. Вена.

ВОПРОС: Находясь на службе в 269 немецкой пехотной дивизии, какую должность занимали?

ОТВЕТ: Находясь на службе в 269 немецкой пехотной дивизии, состоявшей на ПРОТОКОЛ ДОПРОСА фронте в районе города Смоленска я работал в должности следователя отдела "1-го" изданной иной дивизии. В этой должности я работал до 1945 года, мая 6-го дня Действующая Армия.

ВОПРОС: Я, Гуттер, сего числа допросил в качестве арестованного - дивизии?

ОТВЕТ: Начальник отдела "1-го" НИКО Феликс, 1908 года рождения, урож. в Эбрайсдорф, Баденского уезда, (Австрия), по происхождению из рабочих, по национальности австриец, германско-фlein и Рихтер, а также подданный, образование среднее, член национал-социалистической партии с 1936г., служил в немецкой армии с 1942 года в чине лейтенанта.

ВОПРОС: Насколько присты вашим были лиц?

ВОПРОС: Расскажите свою автобиографию.

ОТВЕТ: Родился в 1908 году в с. Эбрайсдорф, Баденского уезда, (Австрия) в семье рабочего. Окончил среднюю техническую школу, после чего в 1928 году был призван в австрийскую армию и проходил службу в 5 пехотном австрийском полку рядовым солдатом. В армии находился до 1931 года и был отпущен домой по окончанию срока службы в чине унтерофицера. В ноябре м-ца 1931 года я поступил на учебу в военно-топографическую школу, которую окончил в 1934 году и получил чин лейтенанта австрийской армии - запаса.

В 1934 году по окончанию военной школы, я поступил на службу в венгерскую полицию по уголовным делам, где работал дежурным полицейским до февраля 1937 года. В 1937 году перешел на работу в криминальную полицию, откуда был послан в юридическую школу полиции, которую окончил в 1938 г. и стал работать следователем 6-го полицейского участка в гор. Вена.

В этой должности я проработал до августа месяца 1939 года. В августе месяце 1939 года 6-й участок полиции города Вена в полном составе передислоцировался в гор. Бреслау, где я продолжал работать до июня месяца 1940 г.. С июня 1940г. по случаю болезни был в отпуску до октября этого года.

В октябре месяце 1940 года я снова устроился работать в криминальный отдел венской полиции, где работал до

ОТВЕТ :

октября 1942 года. В октябре месяце 1942 года я получил приказ о явке на военную службу и был призван в 269 немецкую пехотную дивизию, с которой выехал в ноябре месяце 1942 года на советско-германский фронт, где находился до апреля месяца 1944 года, а затем снова был отозван в гор. Вена.

ВОПРОС:

Находясь на службе в 269 немецкой пехотной дивизии, какую Вы должность занимали ?

ОТВЕТ :

Находясь на службе в 269 немецкой пехотной дивизии, действовавшей на советско-германском фронте в районе города Смоленска я работал в должности следователя отдела "1-Ц" названной мною дивизии. В этой должности я работал до момента моего отзыва в гор. Вена.

ВОПРОС:

Назовите руководящий состав отдела "1-Ц" 269 Немецкой пехотной дивизии ?

ОТВЕТ :

Начальник отдела "1-Ц" 269 пехотной дивизии был капитан ГУТТЕР, его помощником был капитан КУПОВЧАК, офицер связи при отделе "1-Ц" был капитан ШЛЕТТЕР, ст. лейтенант КРАЙЦЕР - какую должность занимал я не знаю, следователь лейтенант ФЛЕК и РИХТЕР, а также две машинистки, рядового состава было 30 человек.

ВОПРОС:

Назовите приметы названных Вами лиц ?

ОТВЕТ :

Капитан ГУТТЕР /имени не знаю/ 40-45 лет, выше среднего роста, волос черный, плотного телосложения, глаза карие, усы и бороду бреет.

2. Капитан КУПОВЧАК - среднего роста, лет 40-45, волос черный с проседью, усы и бороду бреет,

родом где то с Восточной Пруссии с границы Польши.

3. Капитан ШЛЕТТЕР - лет 38; высокого роста, худой, блондин, на голове имеет лысину, голубые глаза, усы и бороду бреет.

4. Ст. лейтенант КРАЙЦЕР - 35 лет, среднего роста, среднего телосложения, шатен, серые глаза, бороду и усы бреет.

5. Лейтенант ФЛЕК - лет 22-25, среднего роста, блондин.

6. Лейтенант РИОСТЕР - 28 лет, среднего роста, блондин,

родом из центральной Германии-Винтенберг.

ВОПРОС:

Чем занимался отдел "1-Ц" на советско-германском фронте ?

ОТВЕТ : Отдел "1-Ц" занимался выявлением советских разведчиков среди военнопленных, на оккупированной территории Советского Союза занимался выявлением партизан и лиц, проводящих работу, направленную против немецкой армии.

Я, как следователь отдела "1-Ц" занимался также вопросами, которые входили в функции деятельности Отдела "1-Ц", т.е. выявлял в процессе следствия советских разведчиков, партизан и т.д.. Я работал следователем отдела "1-Ц" специально по советским военнопленным.

За время моей работы в отделе "1-Ц", отделом было арестовано приблизительно до 6 тыс. человек советских граждан и военнопленных за различные преступления, как то принадлежность в партизанскому движению, за принадлежность к советской разведке и т.д. Из числа арестованных на 3066 чел. дела вела следственная часть при отделе "1-Ц", где я работал следователем, однако эта цифра неточная, так как вопросом учета арестованных я не занимался.

Следует сказать, что в отделе "1-Ц" было ряд отделений, которые вели дела соответственно по видам преступлений. Так например: отделение по борьбе со шпионажем, отделение по борьбе с диверсантами, отделение по борьбе с партизанами, отделение по работе среди военнопленных.

ВОПРОС: Работая следователем отдела "1-Ц", какими вопросами Вы интересовались у допрашиваемых Вами советских военнопленных?

ОТВЕТ : Допрашивая советских военнопленных я интересовался вопросами, как разведывательного так и контрразведывательного характера. Я интересовался, из какой части, ее численный состав, фамилии командиров части, вооружением, местом дислокации и т.д.. Одновременно интересовался вопросом принадлежности допрашиваемых к советским разведорганам.

ВОПРОС: Применялись ли методы физического воздействия в отношении допрашиваемых в случае если последние отказывались давать показания?

ОТВЕТ : Да, применялись и жестокие. Арестованных подвергали избиениям, особенно тех, которые подозревались в принадлежности к советским разведорганам, я лично не подвергал избиению арестованных в момент допросов, однако, когда я считал необходимым применения физических мер воздействия я вызывал солдат отдела "1-Ц" и они избивали по моему приказанию.

ВОПРОС: За время Вашей работы в отделе "1-Ц", сколько Вами лично было подвергнуто допросу из числа арестованных отделом "1-Ц"?

ОТВЕТ : За время моей работы следователем отдела "1-Ц" мною было подвергнуто допросу до 2000 чел. советских военнопленных. На предыдущем допросе я назвал цифру также приблизительно, не точно, в среднем ежедневно я допрашивал по 4-5 человек.

Других лиц, сейчас не помню.

ВОПРОС:

Из числа допрошенных мною рядовых и офицеров Красной Армии, я разоблачил лично до 150 агентов советских разведывательных и контрразведывательных органов. После получения в процессе следствия материалов о принадлежности к агентуре советских разведывательных органов того или другого лица, я докладывал суть материалов начальнику отдела "1-Ц" капитану ГУТТЕР, от которого получал указания о передачи арестованного в отделение по борьбе со шпионажем.

ОТВЕТ:

В отделении по борьбе со шпионажем следствие продолжалось, по окончании которого, разведчиков расстреливали без суда, часть предавали суду, а некоторых из них направляли в Германию. Расстрел производили по приказанию начальника отдела "1-Ц" капитана ГУТТЕРА в ночное время.

ВОПРОС:

Отдел "1-Ц" производил полевая жандармерия и охранная команда отдела "1-Ц", численный состав которой я указал выше. Расстрел производили в Красном Бору, что в 18 км. от города Смоленска. Как мне известно, что в указанном месте отделом "1-Ц" нашей дивизии было расстреляно до 150 человек советских разведчиков, но точной цифры назвать я не могу. Уточните этот вопрос.

ВОПРОС:

Сколько было расстреляно советских граждан в Красном Бору, что около гор. Смоленска по Вашим материалам?

ВОПРОС:

Ответ: Поясняю, что эти 150 чел. агентов советских разведывательных органов были расстреляны в Красном Бору, что 18 км. от гор. Смоленска, только по моим материалам, т.е. из числа разоблаченных лично мною, сколько было расстреляно по материалам других следователей, для меня неизвестно и по существу этого вопроса, ответить затрудняюсь.

ВОПРОС:

Назовите приблизительно, сколько было расстреляно отделом "1-Ц" Вашей дивизии советских граждан в Красном Бору?

ОТВЕТ:

Приблизительно до 400 человек.

ВОПРОС:

Выше Вы показали, что ряд советских разведчиков, разоблаченных Вами, направлялись отделом "1-Ц" в Германию для прохождения специальных германских разведывательных школ. Назовите известных Вам лиц, которые были направлены в разведывательные школы?

ОТВЕТ:

Из числа направленных отделом "1-Ц" в германские разведывательные школы мне сейчас помнятся следующие лица:

1. КЛИМОВ Петр Васильевич - быв. лейтенант или ст. лейтенант Красной А. Мии, добровольно перешел на сторону немцев. Климов был направлен в Берлин;

2. ПАШЕЛЬЦЕВ Андрей - лет 28, быв. мл. командир Красной Армии, был направлен также в Берлин.

Других лиц, сейчас не помню.

ВОПРОС: Кроме разоблаченных советских разведчиков, давших согласие на сотрудничество с германской разведкой, какая еще категория военнопленных подбиралась для посылки в германские разведывательные школы?

ОТВЕТ: Направлялись в германские разведывательные школы из числа лиц, добровольно перешедших на сторону немцев, лица, семьи коих были репрессированы органами Советской власти, судимых. Вопросом подбора кандидатур для посылки в германские разведывательные школы я не занимался, эту работу проводил начальник отдела "1-Ц".

ВОПРОС: Кому был подчинен отдел "1-Ц" 269 немецкой пехотной дивизии?

ОТВЕТ: Отдел "1-Ц" 269 немецкой пехотной дивизии был подчинен отделу "1-Ц" 39 немецкого танкового корпуса.

ВОПРОС: На допросе от 4-го мая с.г. Вы показали, что в момент допросов Вами арестованных Вы подвергали избиению до 800 чел. сегодня же заявляете, что избивали солдаты по Вашему приказанию. Уточните этот вопрос.

ОТВЕТ: Я лично арестованных избиениям не подвергал.

ВОПРОС: С какой целью Вы были отозваны на работу в гор. Вена с советско-германского фронта в 1944 году?

ОТВЕТ: С советско-германского фронта я был отозван криминальной полицией гор. Вена в апреле месяце 1944 года. По прибытии в гор. Вена, стал работать в криминальном отделе полиции гор. Вена.

ВОПРОС: Кто в настоящее время проживает из работников отдела "1-Ц" в гор. Вена?

ОТВЕТ: Кто в настоящее время проживает из работников отдела "1-Ц" в гор. Вена, я не знаю.

Протокол мне прочитан, с моих слов записан верно, переведен на немецкий язык.

/подпись НИКО Феликс/

Перевод производила переводчик: ВОЛЬМАН Тамара.

году перевел на работу в криминальную /подпись ВОЛЬМАН/

октября 1942 года, в октябре месяца 1943 года я находился в лагере изоляции из воинской службы и был призван в 269 пехотную дивизию из которой из-за болезни был выведен в ноябре месяца 1943 года на советско-германский фронт, где находился до 1945 года, из которого выведен из армии в мае месяца 1945 года, и затем снова был отдан в гор. Берлин.

ВОПРОС: Находясь на службе в 269 пехотной дивизии, какую должность занимали?

ОТВЕТ: Находясь на службе в 269 пехотной дивизии, я работал в звании протокол лопроса.

1945 год, мая 6-го дня. Лейтгрупье А р м и я .

ВОПРОС: Я, Ганс Феликс, 1908 года рождения, сего числа допрошен в качестве арестованного в звании?

ОТВЕТ: Изначально отец "Ганс Феликс", 1908 года рождения, ГУЛЛЕР, его по происхождению урож. в. Збрейсдорф, Ваденского уезда, при отъезде "1-го" (Австрия), по происхождению из рабочих, свою должность по национальности австриец, германско-австрийский, образование среднее, член национал - социалистической партии с 1926 г., служил в немецкой армии с 1942 года в чине лейтенанта.

ВОПРОС: Напишите путь /путь из дома/ 40-45 лет, выше средней, Расскажите свою автобиографию.

ОТВЕТ: Родился в 1908 году в с. Зберейсдорф, Ваденского уезда, (Австрия) в семье рабочего. Окончил среднюю техническую школу, после чего в 1926 году был призван в австрийскую армию и проходил службу в 5 пехотном австрийском полку рядовым солдатом. В армии находился до 1931 года и был отпущен домой по окончанию срока службы в чине унтерофицера. В ноябре м-ца 1931 года я поступил на учебу в военно-топографическую школу, которую окончил в 1934 году и получил чин лейтенанта австрийской армии - запаса.

В 1934 году по окончанию военной школы, я поступил на службу в венгерскую полицию по уголовным делам, где работал дежурным полицейским до февраля 1937 года. В 1937 году перешел на работу в криминальную полицию, откуда был послан в юридическую школу полиции, которую окончил в 1938 г. и стал работать следователем 6-го полицейского участка в гор. Вена.

В этой должности я проработал до августа месяца 1939 года. В августе месяце 1939 года 6-й участок полиции города Вена в полном составе передислоцировался в гор. Бреслау, где я продолжал работать до июня месяца 1940 г.. С июня 1940 г. по случаю болезни был в отпуску до октября этого года.

В октябре месяце 1940 года я снова устроился работать в криминальный отдел венской полиции, где работал до

ОТВЕТ: Отдел "1-Ц" занимался выяснением советских разведчиков. 26 октября 1942 года. В октябре месяце 1942 года я получил приказ о явке на военную службу и был призван в 269 немецкую пехотную дивизию, с которой выехал в ноябре месяце 1942 года на советско-германский фронт, где находился до апреля месяца 1944 года, а затем снова был отозван в гор. Вена.

ВОПРОС: Находясь на службе в 269 немецкой пехотной дивизии, какую Вы должность занимали?

ОТВЕТ: Находясь на службе в 269 немецкой пехотной дивизии, действовавшей на советско-германском фронте в районе города Смоленска я работал в должности следователя отдела "1-Ц" названной мною дивизии. В этой должности я работал до момента моего отзыва в гор. Вена.

ВОПРОС: Назовите руководящий состав отдела "1-Ц" 269 Немецкой пехотной дивизии?

ОТВЕТ: Начальник отдела "1-Ц" 269 пехотной дивизии был капитан ГУТТЕР, его помощником был капитан КУПОВЧАК, офицер связи при отделе "1-Ц" был капитан ШЛЕТТЕР, ст. лейтенант КРАЙНЕР-канную должность занимал я не знаю, следователь лейтенант ФЛЕК и РИХТЕР, а также две машинистки, рядового состава было 30 человек.

ВОПРОС: Назовите приметы названных Вами лиц?

ОТВЕТ: Капитан ГУТТЕР /имени не знаю/ 40-45 лет, выше среднего роста, волос черный, плотного телосложения, глаза карие, усы и бороду бреет.

2. Капитан КУПОВЧАК - среднего роста, лет 40-45, волос чёрный с проседью, усы и бороду бреет, родом где то с Восточной Пруссии с границы Польши.

3. Капитан ШЛЕТТЕР - лет 38, высокого роста, худой, блондин, на голове имеет лысину, голубые глаза, усы и бороду бреет.

4. Ст. лейтенант КРАЙНЕР - 35 лет, среднего роста, среднего телосложения, шатен, серые глаза, бороду и усы бреет.

5. Лейтенант ФЛЕК - лет 22-25, среднего роста, блондин.

6. Лейтенант РИОСТЕР - 28 лет, среднего роста, блондин, родом из центральной Германии-Винтеберг.

ВОПРОС: Чем занимался отдел "1-Ц" на советско-германском фронте?

ОТВЕТ : Отдел "1-Ц" занимался выявлением советских разведчиков среди военнопленных, на оккупированной территории Советского Союза занимался выявлением партизан и лиц, проводящих работу, направленную против немецкой армии.

Я, как следователь отдела "1-Ц" занимался также вопросами, которые входили в функции деятельности Отдела "1-Ц", т.е. выявлял в процессе следствия советских разведчиков, партизан и т.д.. Я работал следователем отдела "1-Ц" специально по советским военнопленным.

За время моей работы в отделе "1-Ц", отделом было арестовано приблизительно до 6 тыс. человек советских граждан и военнопленных за различные преступления, как то принадлежность к партизанскому движению, за принадлежность к советской разведке и т.д. Из числа арестованных на 3066 чел. дела вела следственная часть при отделе "1-Ц", где я работал следователем, однако эта цифра неточная, так как вопросом учета арестованных я не занимался.

Следует сказать, что в отделе "1-Ц" было ряд отделений, которые вели дела соответственно по видам преступлений. Так например: отделение по борьбе со шпионажем, отделение по борьбе с диверсантами, отделение по борьбе с партизанами, отделение по работе среди военнопленных.

ВОПРОС: Работая следователем отдела "1-Ц", какими вопросами Вы интересовались у допрашиваемых Вами советских военнопленных?

ОТВЕТ : Допрашивая советских военнопленных я интересовался вопросами, как разведывательного так и контрразведывательного характера. Я интересовался, из какой части, ее численный состав, фамилии командиров части, вооружением, местом дислокации и т.д.. Одновременно интересовался вопросом принадлежности допрашиваемых к советским разведорганам.

ВОПРОС: Применялись ли методы физического воздействия в отношении допрашиваемых в случае последние отказывались давать показания?

ОТВЕТ : Да, применялись и жестокие. Арестованных подвергали избиениям, особенно тех, которые подозревались в принадлежности к советским разведорганам, я лично не подвергал избиению арестованных в момент допросов, однако, когда я считал необходимым применения физических мер воздействия я вызывал солдат отдела "1-Ц" и они избивали по моему приказанию.

ВОПРОС: За время Вашей работы в отделе "1-Ц", сколько Вами лично было подвергнуто допросу из числа арестованных отделом "1-Ц"?

ОТВЕТ : За время моей работы следователем отдела "1-Ц" мною было подвергнуто допросу до 2000 чел. советских военнопленных. На предыдущем допросе я назвал цифру также приблизительно, не точно, в среднем ежедневно я допрашивал по 4-5 человек.

Других лиц, сейчас не помню.

ВОПРОС Из числа допрошенных мною рядовых и офицеров Красной Армии, я разоблачил лично до 150 агентов советских разведывательных и контрразведывательных органов. После получения в процессе следствия материалов о принадлежности к агентуре советских разведывательных органов того или другого лица, я докладывал суть материалов начальнику отдела "1-Ц" капитану ГУТТЕР, от которого получал указания о передачи арестованного в отделение по борьбе со шпионажем.

В отделении по борьбе со шпионажем следствие продолжалось, по окончании которого, разведчиков расстреливали без суда, часть предавали суду, а некоторых из них направляли в Германию. Расстрел производили по приказанию начальника отдела "1-Ц" капитана ГУТТЕРА в ночное время.

Ответ: Расстрел производила полевая жандармерия и охранная команда отдела "1-Ц", численный состав которой я указал выше. Расстрел производили в Красном Бору, что в 18 км. от города Смоленска. Как мне известно, что в указанном месте отделом "1-Ц" нашей дивизии было расстрелено до 150 человек советских разведчиков, но точной цифры назвать я не могу. Уточните этот вопрос.

ВОПРОС: Сколько было расстреляно советских граждан в Красном Бору, что около гор. Смоленска по Вашим материалам?

ОТВЕТ: Поясняю, что эти 150 чел. агентов советских разведывательных органов были расстреляны в Красном Бору, что 18 км. от гор. Смоленска, только по моим материалам, т.е. из числа разоблаченных лично мною, сколько было расстреляно по материалам других следователей, для меня неизвестно и по существу этого вопроса, ответить затрудняюсь.

ВОПРОС: Назовите приблизительно, сколько было расстреляно отделом "1-Ц" Вашей дивизии советских граждан в Красном Бору?

ОТВЕТ: Приблизительно до 400 человек.

ВОПРОС: Выше Вы показали, что ряд советских разведчиков, разоблаченных Вами, направлялись отделом "1-Ц" в Германию для прохождения специальных германских разведывательных школ. Назовите известных Вам лиц, которые были направлены в разведывательные школы?

ОТВЕТ: Из числа направленных отделом "1-Ц" в германские разведывательные школы мне сейчас помнятся следующие лица:

1. КЛИМОВ Петр Васильевич - быв. лейтенант или ст. лейтенант Красной Армии, добровольно перешел на сторону немцев. Климон был направлен в Берлин;

2. ПАВЕЛЬЧЕВ Андрей - лет 28, быв. мл. командир Красной Армии был направлен также в Берлин.

Других лиц, сейчас не помню.

РАССЕКРЕЧЕНО

5.-

44

ВХИ
1945
СЕГРЕТАРИЯ
ЧАСТЬ СМЫШЛЕННАЯ

ВОПРОС: Кроме разоблаченных советских разведчиков, давших согласие на сотрудничество с германской разведкой, какая еще категория военнопленных подбиралась для посылки в германские разведывательные школы?

ОТВЕТ: Направлялись в германские разведывательные школы из числа лиц, добровольно перешедших на сторону немцев, лица, семьи которых были репрессированы органами Советской власти, судимых. Вопросом подбора кандидатур для посылки в германские разведывательные школы я не занимался, эту работу проводил начальник отдела "1-II".

ВОПРОС: Кому был подчинен отдел "1-II" 269 немецкой пехотной дивизии?

ОТВЕТ: Отдел "1-II" 269 немецкой пехотной дивизии был подчинен отделу "1-II" 39 немецкого танкового корпуса.

ВОПРОС: На допросе от 4-го мая с.г. Вы показали, что в момент допросов Вами арестованных Вы подвергали избиению до 800 чел. сегодня же заявляете, что избивали солдат по Вашему приказанию. Уточните этот вопрос.

ОТВЕТ: Я лично арестованных избиениям не подвергал.

ВОПРОС: С какой целью Вы были отзваны на работу в гор. Вена с советско-германского фронта в 1944 году?

ОТВЕТ: С советско-германского фронта я был отзван криминальной полицией гор. Вена в апреле месяце 1944 года. По прибытии в гор. Вена, стал работать в криминальном отделе полиции гор. Вена.

ВОПРОС: Кто в настоящее время проживает из работников отдела "1-II" в гор. Вена?

ОТВЕТ: Кто в настоящее время проживает из работников отдела "1-II" в гор. Вена, я не знаю.

Протокол мне прочитан, с моих слов записан верно, переведен на немецкий язык.

/подпись НИКО Феликс/

Перевод производила переводчик: ВОЛЬМАН Тамара.

Офисный контролерки "Смеш" 104 /подпись ВОЛЬМАН/

1. БОЗОТИ Лайош, 1919 г.р., звр.г. Будапешт,
по национальности мадьяр, венгерско-